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Reprenons, l’inflation c’est quoi ? 

Il y a deux façons de définir l’inflation :  
1/ La hausse généralisée des prix,  

2/ La baisse du pouvoir d’achat de la 
monnaie,  



Comment l’inflation est-elle alimentée ? 

Classiquement pour que l’inflation 
s’auto-alimente il faut :  

1/ « Solvabiliser » les consommateurs 

par des hausses de salaires, 

2/ « Solvabiliser » les consommateurs 

par de la création monétaire,  



Officiellement l’inflation sera temporaire 

Officiellement l’inflation sera temporaire et 
non durable. Pourquoi ?  
 

1/ Les salaires n’augmentent pas. 
2/ L’inflation ne concerne que « l'industrie » or nous 

sommes des économies de services. 

3/ Si les salaires n’augmentent pas, alors les prix ont 
comme limite la solvabilité des ménages. Quand ils ne 

peuvent plus acheter, la demande baisse et les prix aussi.   



Dans la vraie vie les choses sont 

différentes 

L’inflation mesure très mal le pouvoir 
d’achat réel des ménages.   
1/ Inflation immobilière. 

2/ Inflation liée à la transition énergétique. 

3/ Inflation de l’énergie. 
4/ Inflation de la fiscalité pour payer les dettes ! 

5/ Inflation cachée, coûts médicaux nouveaux, mutuelles, 

réduction des quantités, de la qualité etc. 



Peut-on avoir une inflation durable sans 

hausse des salaires ? 

Oui et c’est exactement ce qu’il se passe 
depuis a création de l’euro.   
1/ Inflation immobilière. 

2/ Inflation liée à la transition énergétique. 

3/ Inflation de l’énergie. 
4/ Inflation de la fiscalité pour payer les dettes ! 

5/ Inflation cachée, coûts médicaux nouveaux, mutuelles, 

réduction des quantités, de la qualité etc. 



La hausse constante des prix officiels  



La baisse constante de la hausse des salaires 



Depuis 20 ans l’inflation est plus 
forte que la hausse des salaires. 

 

Le problème n’est pas l’inflation 
mais le pouvoir d’achat qui ne suit 

plus parce que les salaires ne 

suivent plus 



La baisse constante de la hausse PIB 



Les facteurs aggravants d’inflation 

https://www.lemonde.fr/archives/article/1974/01/05/le-professeur-tchakhotine-est-mort-a-moscou_2520817_1819218.html 

Il existe des facteurs aggravants d’inflation 
sur lesquels tout le monde est d’accord.  
Ces facteurs sont considérés comme 

temporaires.  
   

1/ Reprise économique post Covid très forte. 

2/ Goulets d’étranglement dans les 
productions/livraisons = pénuries. 



Les facteurs aggravants d’inflation 
Il existe des facteurs aggravants d’inflation dont personne 
ne parle. Ces facteurs ne sont pas temporaires.  
 

1/ Raréfaction des ressources. Hausse significative des matières premières.  

2/ Transition énergétique et écologique. Hausse significative et durable de 

l’énergie, et des produits nécessaires à la transition écologique (matériaux 
d’isolation etc).  
3/ Facteur de rééquilibrage géopolitique. La Chine veut capter plus de valeur-

ajoutée et faire payer le coût écologique local de la production en Chine.  

4/ L’inflation importée est massive. Autrefois nous n’importions que le pétrole, 
aujourd’hui nous importons tout !  
5/ La poursuite d’une politique monétaire accommodante. La quantité de 

monnaie continue à croitre plus vite que la hausse du PIB ! 



Evolution de la masse monétaire 

Source Banque de France: https://publications.banque-

france.fr/sites/default/files/medias/documents/evolutions_

monetaires_dans_la_zone_euro_janvier_2021.pdf 

Le taux de croissance annuel de 

l’agrégat monétaire large M3 
s’est établi à 12,5 % en janvier 
2021, après 12,4 % en décembre 

2020 (12,3 % avant révision) 

 

Le taux de croissance annuel de 

l’agrégat monétaire étroit M1, 
qui inclut les billets et pièces en 

circulation et les dépôts à vue, a 

augmenté pour s’établir à 16,4 % 
en janvier, après 15,6 % en 

décembre 



Vitesse de circulation de la monnaie 

La vélocité de la monnaie c’est la vitesse de circulation de la monnaie.  
Plus c’est faible, moins cela circule vite, moins il y a de croissance et donc d’inflation.  

Si la reprise économique était forte, la monnaie circulerait beaucoup plus vite.  

Ce n’est pas le cas pour le moment.  



Vitesse de circulation de la monnaie 

Cela marche aussi avec M1 ou M2 données août 2021 sur second trimestre.  



Résumons 
 Il y a déjà de l’inflation à 5 % aux USA.  
 Les salaires n’augmentent pas.  
 Pourtant les prix des matières premières montent, les pénuries 

sont nombreuses, la Chine veut sa part du gâteau, la transition 

écologique est très inflationniste, la création monétaire est 

immense.  

Les taux ne peuvent pas être remontés vu l’endettement des 
Etats.  

 La vitesse de circulation de la monnaie reste terriblement basse. 
 

Les signaux semblent contradictoires, mais tout est réuni pour une 

inflation durable, sans croissance forte.  

Une inflation qui va accompagner la transition écologique.  



Aller plus loin? Le dossier 

STRATEGIES dédié à l’inflation  
 Une inflation à 5 % avec une épargne à 0 

c’est 5 % de taxe sur votre épargne. L’inflation 
EST une taxe ! Imaginez à 10%!! 

 

 Vers une nouvelle donne inflationniste 

durable. 
 

 CAP !   

Comprendre, Adapter, Prospérer 

 
 

 Restez à l’écoute, abonnez-

vous ! 



Merci 

Soutenez la chaîne en : 

 Mettant un doigt de schtroumpf 

 En vous abonnant à la chaîne : 

Le grenier de l’éco 
 En vous abonnant gratuitement à la lettre 

d’informations : 
https://insolentiae.com/boutique/ 

https://insolentiae.com/boutique/
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